

В Александровский православный вестник



Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского

№ 152, ноябрь, 2021 г.

По благословию Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стрежевского

Визит иеромонаха Никона (Левачева-Белавенца) в районный центр Александровское

По приглашению настоятеля прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского районный центр Александровское посетит иеромонах Никон (Левачев-Белавенец), начальник Управления Канцелярии Её Императорского Высочества по историко-мемориальной деятельности.

Родился 1 июля 1964 года в Москве. Потомок дворянских родов Левачёвых и Белавенцев. Внук известного шахматиста Сергея Всеволодовича Белавенца (1910-1942).

В 1981-1982 годах работал во Всесоюзной книжной палате. В 1982-1986 годы учился в Московском автодорожном институте. В 1986-1988 годах проходил срочную службу в армии.

В 1988 году поступил в Московскую духовную семинарию (окончил в 1996 г.) и начал работать в Издательском отделе Московского Патриархата; одновременно был иподиаконом его председателя Митрополита Волоколамского и Юрьевского Питирима (Нечаева). Был редактором, а в 1991-1995 годах - заместителем главного редактора газеты «Московский церковный вестник». В 1991-1992 годах входил в пресс-группу Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

17 апреля 1992 года принял монашеский постриг с именем Никон. 22 апреля рукоположен во иеродиакона, 23



апреля - во иеромонаха. В июле 1992 года назначен настоятелем Троицкого храма в селе Язвище Волоколамского района. В декабре 1999 года был почислен за штат. С 2000 года служит в Москве. С 2005 года ризничий, а с 2012 года - клирик храма Живоначальной Троицы у Салтыкова моста. С 2012 года сотрудник Патриаршего совета по культуре.

Участник легитимистского движения с 1980-х гг. Занимал руководящие должности в Российском Дворянском Собрании и Общероссийском общественном движении «За Веру и Отечество». С 2012 года действительный член Императорского Православного Палестинского Общества (ИППО). В 2015 году назначен советником директора Канцелярии Главы Российского Императорского Дома по историко-мемориальным вопросам и во исполнение Высочайшего указания вышел из всех общественных организаций (кроме ИППО).

В 2017 году назначен на должность начальника образованного Управления Канцелярии Главы Российского Императорского Дома по историко-мемориальной деятельности.

сайт Российского Императорского Дома

Патриаршее соболезнование в связи с кончиной митрополита Джанкойского и Раздольненского Филиппа

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл выразил соболезнования в связи с кончиной митрополита Джанкойского и Раздольненского Алипия, преставившегося ко Господу 16 ноября 2021 года, на 51-м году жизни.

Его Блаженству, Блаженнейшему Онуфрию, митрополиту Киевскому и всея Украины

Клиру и мирянам Джанкойской епархии

Ваше Блаженство, возлюбленный о Господе владыка!

Всечестные отцы, дорогие братья и сестры!

Опечален известием о кончине Высокопреосвященнейшего митрополита Джанкойского Алипия.

Долгие годы почивший со страхом и трепетом предстоял Престолу Царя славы и со тщанием совершал свое служение.

Премудрый Господь, видя благорасположение сердца верного работника Своего Виноградника, сподобил его стать

преемником апостольским. Более десяти лет усопший архипастырь управлял Джанкойской епархией, заботился о духовном возрастании священников и мирян, стремясь быть для них образцом добрых дел, показывать в учительстве чистоту, степенность, неповрежденность, слово здоровое и неукоризненное (Тит. 2:7-8).

Жизнодавец Христос да упокоит новопреставленного митрополита Алипия в селениях праведных и сотворит ему вечную и блаженную память.

С соболезнованиями
КИРИЛЛ, ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ



РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПОСТ (28 НОЯБРЯ - 6 ЯНВАРЯ НОВ. СТ.)

Рождество Христово. Фреска храма Сретения Владимирской иконы Божией Матери. Сретенский монастырь.

Рождество Христово. Фреска храма Сретения Владимирской иконы Божией Матери. Сретенский монастырь.

Начинается Рождественский пост. Он предваряет собою праздник Рождества Христова за сорок дней и называется также Филипповым постом, потому что начинается после 27 ноября - дня памяти апостола Филиппа. Рождественский пост установлен для того, что мы ко дню Рождества Христова очистили себя покаянием, молитвою и постом, чтобы с чистым сердцем, душой и телом могли благоговейно встретить явившегося в мир Сына Божия и чтобы, кроме обычных даров и жертв, принести Ему наше чистое сердце и желание следовать Его учению.

Правила воздержания, предписанные Церковью в Рождественский пост, столь же строги, как и Петров пост. Понятно, что во время поста запрещены мясо, сливочное масло, молоко, яйца, сыр. Кроме того, в понедельник, среду и пятницу Рождественского поста уставом запрещаются рыба, вино и елей и дозволяется принимать пищу без масла (сухоядение). В остальные же дни - вторник, четверг, суббота и воскресенье - разрешено принимать пищу с растительным маслом. Рыба во время Рождественского поста разрешается в субботние и воскресные дни и великие праздники, например, в праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы, в храмовые празд-



ники и во дни великих святых, если эти дни приходятся на вторник или четверг. Если же праздники приходятся на среду или пятницу, то разрешение поста положено только на вино и елей. Со 2 января по 6 января пост усиливается, и в эти дни даже в субботу и воскресенье рыба не благословляется. ■

ХОР ЗНАМЕНСКОГО ХРАМА г. ТОМСКА СТАЛ ПОБЕДИТЕЛЕМ КОНКУРСА «БОГОНОСНАЯ РОССИЯ»

Конкурс исполнителей духовной песни проводился в рамках XIV Макариевских образовательных чтений, Регионального этапа XXX Международных Рождественских образовательных чтений.

Учредителями конкурса являются: Томская епархия, Колпашевская епархия, Департамент по культуре Томской области, Департамент общего образования Томской области. Организаторы: отделы религиозного образования и катехизации Томской и Колпашевской епархий, ОГАПОУ «Губернаторский колледж социально-культурных технологий и инноваций».

Уже второй год конкурс «Богосносная Россия» проходит в заочном формате. В этом году число участников заметно выросло. Посоревноваться в песенном искусстве изъявили желание 35 участников, среди которых, как хоровые коллективы, так и вокалисты из города Томска и Томской области.

Участники представили на конкурс свои видеоматериалы, которые тщательно изучали строгие, но справедливые эксперты, в число которых вошли: Татьяна Леонидовна Голещихина, заведующая отделением народного пения и этнохудожественного творчества Губернаторского колледжа социально-культурных технологий и инноваций; Андрей Александрович Бесьяков, главный специалист Отдела региональной культурной политики Департамента по культуре Томской области; Андрей Юрьевич Труш, руководитель Отдела по делам молодежи Томской епархии; Вероника Елисеевна Ушакова, преподаватель ИИК ТГУ и музыкального колледжа имени Э.В. Эдисона-Денисова, солистка хоровой капеллы ТГУ.

В течение нескольких дней жюри отсматривало номера участников и оценивало не только вокальное иску-



ство, но и попадание в тему и образ, качество видеороликов и сценическую культуру. По итогам кропотливой работы были определены победители и призеры конкурса. Определять лучших из лучших всегда непросто, единоголосно большее число голосов жюри отдала хору храма иконы Божией Матери «Знамение», хор будет награжден дипломом 1 степени.

Также дипломами 1 степени будут награждены хор храма св. блгв. кн. Александра Невского (руководитель О.Ю. Семина), который победил в номинации «Церковные песнопения», и студент ОГАПОУ «ТМК имени Э.В. Денисова» Иван Хмара, ставший лучшим в номинации «Современное музыкальное искусство, солисты».

С результатами конкурса можно ознакомиться на сайте Чтений. ■

Другое Солнце, другое Небо,
И я, похоже, уже другой,
Мне пели справа, шептали слева,
Да всё без толку - везде изгой!
Другие тени, другие люди,
И всё как будто - наоборот,
Но знаю точно - такое будет,
Что переменит и день, и год!
Ведь даже время теперь другое:
То ускоряет, то медлит бег,
Чтоб мы с тобою - с другой судьбою
В другой другими вступили век!

Сергей Антипов

Прощание с осенью

Уже становится темней.
Я слышу хлада дуновенье.
Мне кофе, милая, налей,
Согрей до полного забвенья.
Мне что-то тихо говори
В минуты духа нестроенья,
Покрепче кофе завари
И удержи от помраченья.
И нежно-нежно мне скажи,
Что холод ныне лишь на время,
Что это только миражи,
И друг для друга мы не бремя.
К зиме склонится краткий день,
Сорвется хлопьев белых стая,
И облачившись снова в тень,
Уходит осень золотая...

Иерей Анатолий Поляков

Господи Иисусе
Сверху пудра да ваниль
В сладостном искусе,
А внутри такая гниль,
Господи Иисусе...
Просыпаюсь по ночам -
Чудятся виденья:
Там раздолье палачам,
Мерзость запустенья...
Да какая тут орда,
Если перекатом
Так и хлещет изо рта
Нашим русским матом...
Душу бросили на кон,
Ох, она во вкусе
Ненаписанных икон,
Господи Иисусе...
Ярко красным было дно,
Юшкою веселье,
Белым белое вино,
Смертное похмелье...
Прикоснися к головам
Не кабак, а вера -
Разве можно по церквам
Да из револьвера...
Вдруг отмолят нас у врат
Мамки и бабуси,
Наливай по рюмке, брат,
Господи Иисусе...

Юрий Мышонков

В международный каталог «Христианское искусство» войдут проекты часовни возле Вознесенского собора и нового храма в с. Чажемто

В Москве готовится к печати ежегодный каталог «Христианское искусство-2022», содержащий работы архитекторов, иконописцев, мастеров декоративно-прикладного творчества из России и зарубежных стран. Томскую митрополию в нем представляют эскизы проектов члена Союза архитекторов и Гильдии храмоздателей России известного томского зодчего Максима Артамонова. Каталог объединил эскизы уже реализуемого проекта – памятной часовни в честь Новомучеников и всех безвинно пострадавших, которая строится рядом с Вознесенским храмом в Колпашеве. А также двух перспективных работ: храма в честь Царственных страстотерпцев в деревне Поросино Томского района и храма Всех святых в селе Чажемто Колпашевского района.

В презентации работ томича отмечено, что в составе проектных бюро им было «запроектировано и построено 29 культовых объектов в разных стилях и направлениях». В 2020 году на межрегиональном архитектурном фестивале «Зодчество в Сибири-2020» в составе авторского коллектива зодчий был награжден Золотым дипломом в разделе «Постройки» в номинации «Реконструкция».

- В этом проекте я участвую в третий раз, - поясняет Максим Артамонов. - Он некоммерческий и интересен, прежде всего, священноначалию, священникам, благотворителям, имеющим планы возведения православных храмов и часовен. В нем обычно представляют работы как постоянные участники из России, Сербии, Хорватии и других стран, так всегда есть и новые. В этом году, как мне известно, войдут работы из Америки. Прежде чем принять эскизы для печати, их отбирает и утверждает компетентная комиссия.



Шестое по счёту издание Московской Патриархии впервые содержит приветствие Его Святейшества Патриарха Кирилла. По традиции, издание должно быть напечатано к празднику Рождества Христова.

Источник: сайт «Православие в Томске».

Подведены итоги епархиального этапа всероссийского конкурса детского творчества «Красота Божьего мира»

В Церковно-культурном центре Томского Богородице-Алексиевского монастыря состоялось подведение итогов конкурса «Красота Божьего мира». Конкурс проходит каждый год в несколько этапов: муниципальный, региональный (епархиальный) и всероссийский. На второй этап конкурса - по Колпашевской епархии - поступило более 80 работ из г. Колпашево, г. Стрежевой, Верхнекетского, Кривошеинского, Чаинского и Молчановского районов.

Итоги подвела конкурсная комиссия, в состав кото-

рой вошли ключарь Свято-Никольского храма г. Стрежевой иерей Иоанн Усачев, руководитель ОРОиК Колпашевской епархии И. Ю. Коновалова, помощник благочинного Центрального округа епархии по молодежной работе О. И. Руденко.

С работами победителей и призёров ознакомился епископ Колпашевский и Стрежевской Силуан. Его Преосвященство отметил искренность и непосредственность детского творчества, большую работу педагогов. Несмотря на сложность предложенной темы, детям удалось сполна проявить свои таланты.

Рисунки победителей примут участие в финале конкурса, который состоится в Москве. Итоги будут подведены до конца календарного года. ■



ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

Я никогда полностью не соблюдала посты. Скажите, как лучше начинать поститься и с какого поста?

Начинать лучше с ближайшего поста, Светлана, например, прямо с этого - Рождественского. А что касается вопроса «как?», то попросите рекомендаций у своего приходского священника, он знает устав поста и посоветует Вам конкретно, принимая во внимание Вашу немощь, как именно следует начать поститься.

игумен НИКОН (ГОЛОВКО)

Мы с женой венчаны, но два года назад она развелась со мной, отчасти по причине веры. Не хочет воцерковляться. Как мне быть, жить одному или начать строить новые отношения?

Такое важное решение обычно принимают по совету духовника или священника на исповеди. В Вашей ситуации, насколько я понимаю, возможен второй брак, но верующему человеку и жену нужно искать верующую, чтобы в будущем не было проблем с взаимопониманием. С этим вопросом тоже лучше обратиться к Вашему приходскому батюшке, возможно, в храме есть одинокие прихожанки.

иерей ВЛАДИМИР ШЛЫКОВ

Когда заходишь в храм, какие молитвы у каждой иконы нужно говорить? Я теряюсь перед иконами, не знаю, что говорить, осеняю себя крестом и целую икону. Скажите, пожалуйста, как правильно вести себя в храме?

Молитве нужно учиться. Молитва дает себя молящемуся. Для начала приобретите себе молитвослов и каждый день читайте по нему утренние и вечерние молитвы. Перед иконами каждый молится сам, как может, как ему сердце подскажет.

иеромонах ВИКТОРИН (АСЕЕВ)

Мне 49 лет, так случилось, что я некрещёная. Хочу перекреститься. Очень переживаю, скажите, какие вопросы задаёт батюшка перед крещением во время беседы? И еще, нужно ли мне будет раздеваться во время крещения?

Не "перекреститься", а принять Таинство Крещения. Обычно перед этим бывает исповедь: верите ли Вы в Христа, читали Евангелие, знаете ли основные молитвы, собираетесь ли молиться в храме регулярно, какая у Вас была ранее жизнь, готовы ли Вы отказать (если есть) от незаконного сожительства, вести нравственный образ жизни. Я советую Вам прийти сначала в храм и поговорить с батюшкой. Крестят (по крайней мере, в моем храме) женщин отдельно от мужчин и в специальной рубашке до пят.

протоиерей МАКСИМ ХИЖИЙ

После исповеди батюшка ничего не сказал, можно ли причаститься, и я не спросила. Так же по незнанию перед Таинством причастия я не прочла молитвенные правила и каноны. Получается, я причастилась в тот день в осуждение?

иерей ВЛАДИМИР ШЛЫКОВ

В осуждение или не в осуждение – зависит не столько от прочитанных канонов, сколько от того настроения души, с которым Вы идете к Таинству. Если на душе грехи, осознанные и тяжелые, от которых Вы не хотите избавляться, то тогда, конечно, в осуждение. Если же Вы стараетесь хранить совесть чистой и всеми силами бороться с грехом, то, по милости Божией, надо надеяться, что причастие было достойным. Хотя в будущем без чтения правила старайтесь не причащаться – так можно и совсем молитву забросить, и просто духовно обнаглеть.

ИГУМЕН НИКОН (ГОЛОВКО)

Меня зовут Надежда. Хочу креститься. Какое имя при крещении выбрать? Можно ли выбрать имя Надежда? Какую дату выбрать, или можно креститься в любой день?

Креститься надо, ознакомившись с основами Православия и пройдя катехизацию. Дату крещения назначит священник. И, конечно, имя Вам менять не нужно. Храни Вас Господь!

протоиерей АНДРЕЙ ЕФАНОВ

Не так давно начала интересоваться духовным развитием. Начала читать Евангелие в синодальном переводе. Не успела толком начать, как повстречались мне свидетели Иеговы, которые берут начало из священного писания (не знаю ни автора, ни чей перевод). Вопрос: как к ним относиться, можно ли им вообще верить? В вопросах религии я новичок, подскажите, с чего начать изучении Библии (литература, авторы и т. д.)

Свидетели Иеговы - это очень опасная секта и с ними не нужно вообще общаться никак. Сторонитесь их и не вступайте с ними в полемику. Читайте Евангелие и купите толкование на Евангелие. Читайте Святых отцов: Феофана Затворника, Игнатия Брянчанинова, - пока вам хватит этого.

иеромонах ВИКТОРИН (АСЕЕВ)

Перед какими иконами совершать утреннее/вечернее молитвенное правило? А также нужно ли брать для этого благословение священника? А также какое правило выбрать, если я только заканчиваю школу?

Читайте обычное правило, т. е. утреннее и вечерние молитвы. Их можно читать перед любыми иконами, но обычно мы читаем перед иконой Спасителя. Благословение на это брать не нужно.

иеромонах ВИКТОРИН (АСЕЕВ)

Что такое Неусыпаемый Псалтырь или молебен? Когда, где и при каких обстоятельствах его заказывать?

Молебен - богослужение, при котором верующие просят Господа, Богородицу или святых Его о ниспослании милости или благодарят Бога за получение благоденствия. На молебне молятся только о живых. Неусыпаемой называется чтение Псалтири круглые сутки с поминанием о здравии или упокоении православных христиан. Это сугубое, то есть усиленное моление, чаще всего ее читают в монастырях.

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

Приход храма святого благоверного великого князя Александра Невского просит о материальной помощи.

В течение карантинных мероприятий храм не получает никаких доходов, а платить за коммунальные услуги необходимо, как и уплачивать налоги. В отличие от субъектов бизнеса для религиозных организаций нет послаблений. Нам уже нечем платить, и отсрочку нам никто не даёт. Благодарим всех, кто помогает по мере сил в дни самоизоляции! Спаси Господь за милость вашу! Да не оскудеет рука дающего!

священник Анатолий ПОЛЯКОВ

Меня крестили в 9 лет, я не придавала значения происходящему и потеряла свой крестик, пришла к вере я недавно (мне 27 лет). Купила себе серебрянный крестик. Могу ли я купить еще один крестик - золотой? И носить то золотой, то серебрянный? Можно ли иметь 2 крестика?

Нательный крестик должен быть один. Не важно, золотой он, серебрянный или просто металлический. Крест - это не украшение, а свидетельство нашей веры, поэтому носить попеременно два крестика я Вам не советую.

иерей ВЛАДИМИР ШЛЫКОВ

Что в этой жизни важнее - исповедоваться и причаститься, или просто быть хорошим человеком, делать добрые дела, любить ближнего. Конечно хорошо когда это совмещается, но если человек так и не воцерковился? Возможно ли спастись?

Дело-то в том, что «просто быть хорошим человеком» без Причастия не получится. Господь Иисус Христос очень ясно ответил на этот вопрос, сказав, что без причастия Пречистых Тела и Крови человек не имеет вечной жизни. Если человек так и остался вне лона Церкви, то в отношении его загробной участи можно лишь уповать на крайнее милосердие Божие.

игумен НИКОН (ГОЛОВКО)

Как называется таинство, когда батюшка перед большими праздниками после службы всем помазывает лоб освященным маслом?

Накануне больших церковных праздников и под воскресный день по церковному уставу полагается всеобщее бдение, на котором совершается чин елеопомазания, когда каждого прихожанина помазывают елеем (маслом). Это не таинство, а чинопоследование. Нужно, по возможности, ходить на вечернее богослужение, особенно, когда собираетесь причаститься.

иеромонах ВИКТОРИН (АСЕЕВ)

В сентябре, когда болел, соборовался, но я не выздоровел, и потом, месяц через семь, в Великий пост пособоровался еще раз. Скажите, это грех? За это нужно исповедаться?

Нет, не грех, в этом нет ничего плохого.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 3010181080000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».